

1957年10月1日创刊

2020年6月 5 星期五 < 庚子年闰四月十四 >



29℃  
24℃



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

## 广东荔枝走俏海外市场

几千吨来自湛江、惠州、茂名等地的荔枝远销泰国、新加坡、美国、韩国等

羊城晚报讯 记者许悦报道：今年，广东荔枝大丰收。吃了一个月的妃子笑之后，进入6月，糯米糍、桂味等中晚熟的品种即将集中上市。为全力打赢6月荔枝销售战，4日，广东省农业农村厅召开全省荔枝销售中期推进工作座谈会，总结荔枝销售创新方法举措。据悉，通过布局“线上、线下”两个市场，打好国内、国际市场“两张牌”，广东荔枝已走出国门，远销澳大利亚、

加拿大、美国、日本等地，阶段工作初见成效，目前早熟品种销售价格明显好于预期。

自今年4月份以来，广东各荔枝产区党委政府高度重视荔枝生产销售工作，广州、汕头、惠州、东莞、阳江、湛江、茂名等地所辖县（市、区）农业农村局主动担当作为，创新方法举措，扎实推进“12221”荔枝营销行动。

增城荔枝将持续两个月在广州至武汉的广东荔枝高铁专列上亮

相；徐闻组织“一园一直播”、种植能手带货；廉江牵手奥运冠军，带火家乡荔枝；高州借势粤粤合作，推动“荔枝北上、苹果南下”；茂名通过文化赋能，全民直播打造“千年荔枝”等系列活动精彩纷呈。

不仅在国内热销，广东荔枝还积极走出国门。在湛江，5月29日，广东浩越进出口有限公司携手广东北部湾农产品批发中心有限公司，将14吨、货值49万元的湛江荔枝

顺利出口泰国、新加坡；5月30日，一艘载有20吨惠州荔枝的远洋货轮从深圳蛇口起航运往新加坡，这是惠州荔枝出口新加坡130吨订单中的首批。截至6月1日，惠州共收到荔枝出口订单1130吨，其中将通过广东中荔集团出口加拿大400吨、美国300吨、韩国170吨、日本130吨。

作为出口荔枝数量最多的企业，截至6月2日，中荔集团已经

完成了2385吨的荔枝出口，分别从徐闻、廉江、茂名等地优质备案果园出口，有效带动了当地优质荔枝的销售。对此，中荔集团相关负责人建议：“未来5年是荔枝出口高速增长的5年，但目前各地荔枝出口备案基地数量还很少，很多经营主体没有意识到这是荔枝品质的重要背书，更是未来荔枝产业发展的方向，建议鼓励和扶持更多荔枝出口备案基地。”

李希主持召开省委常委会议，认真传达学习贯彻习近平总书记在专家学者座谈会上的重要讲话精神

全面提升防控救治能力  
加大卫健领域科技投入

详见 A2

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

香港特区立法会  
三读通过《国歌条例草案》

香港特区立法会4日下午三读通过《国歌条例草案》，《国歌条例》将于6月12日正式刊宪实施。《国歌条例草案》三读4日上午开始。审议期间，反对派议员曾试图以多种方式阻挠，所提议案均被主持会议的立法会主席梁君彦否决。更为恶劣的是，有反对派议员曾泼出恶臭液体，导致会议暂停。近17时，《国歌条例草案》三读以41票赞成、1票反对、0票弃权获得通过。

（新华社）

广州两会特别报道

## 广州市政协十三届四次会议开幕

今天  
消息

羊城晚报讯 记者薛江华、通讯员李志浩报道：6月5日9时，广州市政协十三届四次会议在珠岛会堂开幕。广东省委常委、广州市委书记张硕辅，市委副书记、市长温国辉，市人大常委会主任陈建华，市人大常委会党组书记石奇珠在主席台就座，祝贺大会召开。大会应出席委员553人，实到483人，符合规定人数。

广州市政协主席刘悦伦向大会工作报告。他指出，过去这一年，广州市政协召开1次全体会议，开展3个议政性常委会专题会议和3个主席会议专题协商，组织4次专题协商座谈会，完成450件提案办理协商，推进“有事好商量”民生实事

议题协商，完善常态化、多层次、各方面有序参与的协商议政格局。

人民政协的制度优势在疫情防控斗争中进一步彰显。刘悦伦指出，自疫情发生以来，政协共组织32个界别、500多名政协委员全力投入疫情防控斗争。积极开展加强广州重大危机预警体系和应急响应机制建设、提升基层公共卫生服务水平等重点议题协商。组织中小微企业复工复产情况专题调研，征集提案52件，以一日一报的形式及时向市防控疫情工作领导小组报送320名委员提出的750条建议。不少政协委员纷纷慷慨解囊，捐赠物资和款项累计超过1500万元。

广州政协聚焦“四个出新出彩”开展协商议政，彰显实现老城市新活力的“政协担当”。刘悦伦指出，过去一年，广州政协着眼推动城市综合功能出新出彩，围绕“建设全链条药物临床试验服务

相关报道见 A4



6月5日上午，广州市政协十三届四次会议在珠岛会堂开幕 羊城晚报记者 梁喻 摄

向阳而生  
全力以“复”

详见 T1-T4



定了！  
CBA本月20日重启

详见 A11

广东省新冠肺炎疫情

6月4日0时—24时

新增确诊病例 0例 新增出院病例 1例

新增无症状感染者 0例

@街谈巷议  
□林如敏

相信全卓事件不会无疾而终

全卓涉嫌高考造假一事引发全网关注，事件还在持续发酵。昨日，当地纪委表示已介入调查。

事情经过大致如下：一个名叫全卓的娱乐明星，在直播中自曝高考时通过一系列操作手段，将往届生身份改为应届生。此事迅速引发网民热议，直指全卓此举破坏教育公平。教育部表示对弄虚作假等违规行为零容忍，此事虽事隔多年，但会坚决追查到底，要求山西省教育厅、有关高校和中学开展调查。

山西省教育厅也发表声明，称已就此事全面开展调查核实，将彻查到底，坚决维护教育公平公正。如发现违规违纪问题，将严肃追责问责。

据报道，全卓的父亲曾任临汾市人大常委会副秘书长，关于其是否参与协助全卓更改身份，山西省纪委昨日对媒体表示：目前正公平与社会公平正义紧密相关，这正是网民对全卓事件穷追不舍的原因所在。全卓造假的结果并不止于他个人获利，同时对其他考生造成了不公、不义。有关部门及时介入，也是维护教育公平的题中应有之义。

在纪委、教育部门的联合介入调查下，相信全卓事件不会无疾而终。人们期待着调查结果的出炉，这也是平息网上舆论最有效的方式。

责编/苏碧青 冷爽 美编/何晓晨 校对/温瀚



民航局调整国际客运航班  
广深等37城可接收国际航班

羊城晚报讯 记者唐珩报道：4日，中国民航局发布《关于调整国际客运航班的通知》（以下简称《通知》），公布了具备国际客运航班接收能力的口岸城市名单，共37个，分别为北京、常州、成都、大连、福州、广州、贵阳、哈尔滨、杭州、合肥、呼和浩特、济南、昆明、兰州、南昌、南京、南宁、南通、宁波、青岛、泉州、厦门、上海、深圳、石家庄、太原、天津、温州、乌鲁木齐、无锡、武汉、西安、延吉、长春、长沙、郑州、重庆。上述城市将根据实际保障能力变化情况动态调整。

民航局相关负责人介绍，此次调整主要涉及前期暂停执飞我国客运航班的95家外国航空公司。调整后，这些航空公司可以按照“五个一”措施原则，在本公司经营许可范围内，选择1个具备接受能力的口岸城市每周运营1班国际客运航班。

由于沙特、意大利、奥地利、匈牙利、朝鲜、蒙古、以色列、阿曼、土耳其、格鲁吉亚、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦、马尔代夫、毛里求斯、印尼等国家仍实施行政停航或限飞禁令，

上述国家的31家外航可能暂时无法恢复至华国际航班。因此，按照3月26日以来每周实际执行率75%测算，6月8日起，每周实际航班量约为150班，实际增加50班；预计每周航空口岸入境人数约33000人，平均每日入境人数约4700人。

国际客运航班调整后，预计目前保持通航的23个国家44个航空公司每周最多增加航班44班。预计恢复通航的阿尔及利亚、阿富汗、阿塞拜疆、哈萨克斯坦、卡塔尔、肯尼亚、卢旺达、马达加斯加、摩洛哥、墨西哥、瑞士、文莱、乌克兰、伊拉克、伊朗、越南等16个国家的20家航空公司，每周最多增加航班20个。

此外，《通知》中“在风险可控并具备接收保障能力的前提下，可适度增加部分具备条件国家的航班增幅”，主要指迄今输入病例较少且同我国经贸往来密切的国家；海外公民较多、刚性回国需求强烈的国家；满足远端防控措施，可有效降低前端疫情输入风险的国家；境内外有复工复产需要、已同我国建立“快捷通道”的国家。



8对新人环保婚礼  
祝福建设美丽中国

详见 A3

“专吃”广州中心城区生活废弃物  
的福山循环经济产业园今早办喜事

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：

经住房和城乡建设部批准，广州海珠国家湿地公园将代表中国角逐2019年度第12届迪拜国际可持续发展最佳范例奖。

海珠国家湿地公园位于广州市中心城区，是在权衡超过万亿土地

商业开发价值和生态保护之后，通过湿地保护修复、改造丢荒果园恢复建立起来的1100公顷城央湿地公园。

“迪拜奖”由联合国人居署和阿拉伯联合酋长国迪拜市政府设立，旨在奖励在人类居住条件的改善及可持续发展方面做出杰出贡献的项目，是评估人居环境最权威的国际奖项。

海珠湿地代表中国角逐“迪拜奖”，被誉为广州“绿心”的海珠湿地曾获得2016年中国人居环境范例奖，成为广州第一个城市园林绿



报料热线：(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887

Q友报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：明天，有暴雨局部大暴雨，气温 24℃ 到 29℃，相对湿度 70% 到 95%，吹和缓的偏南风

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号：45—6 新编第14724号/广州地区 20 版